



MISIUNEA DE PARTENERIAT A UNIUNII EUROPENE ÎN MOLDOVA



Misiunea de Parteneriat a Uniunii Europene în Moldova (MPUE) este o misiune civilă neexecutivă, narmată, din cadrul Politicii de Securitate și Apărare Comună (PSAC).

MANDATUL MISIUNII

MPUE Moldova se va concentra pe furnizarea de consiliere la nivel strategic și de sprijin operațional pentru a consolida sectorul securității interne a Republicii Moldova, contribuind la:



consolidarea structurilor sale de **gestionare a crizelor**;



îmbunătățirea capacității sale de a aborda **amenințările hibride**, inclusiv **acțiunile străine de manipulare a informațiilor și ingerințele străine (FIMI)**;



securitatea cibernetică.

Aceasta va implica consiliere/sprijin pentru elaborarea de strategii și politici, precum și identificarea măsurilor necesare de consolidare a capacităților în vederea avertizării timpurii, a detectării, a identificării, a atribuirii amenințărilor și a unui răspuns eficient la acestea.

Misiunea va avea o **componentă de proiect** care va sprijini punerea în aplicare a activităților prin oferirea de sprijin operațional specific. Componenta de proiect ar putea include echipamente de aprovizionare, instruire și sprijin.



Context: La solicitarea Guvernului Republicii Moldova, UE a înființat oficial MPUE la 24 aprilie 2023 ca misiune civilă în cadrul Politicii de securitate și apărare comună. Misiunea a fost lansată de Consiliu la 22 mai 2023.



Coordonare generală: Misiunea face parte din sprijinul mai larg al UE pentru Moldova și funcționează în sinergie cu alte instrumente relevante ale UE, în conformitate cu abordarea integrată a UE. Activitățile specifice sunt identificate și puse în aplicare în strânsă coordonare și împreună cu autoritățile relevante din Moldova.



Misiune instituită prin Decizia Consiliului Afaceri Externe al UE din 24 aprilie 2023.



Misiune lansată prin Decizia Consiliului Afaceri Externe al UE la 22 mai 2023 și inaugurată de către ÎRVP la Chișinău, la sediul misiunii, pe 31 mai.



Șeful misiunii: Cosmin Dinescu (RO), diplomat de carieră cu o experiență de peste 20 de ani. A ocupat diverse funcții de conducere în cadrul Ministerului Afacerilor Externe din România, atât la București, cât și în străinătate.



Personalul misiunii: Misiunea își propune ca până în vară să aibă 39 de angajați internaționali dislocați pe teren.



Durata mandatului: MPUE va avea un mandat de doi ani, care poate fi reînnoit.